



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

Η ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΗΣ ΛΙΒΥΗΣ ΣΤΗ ΔΙΑΣΚΕΨΗ ΤΟΥ ΒΕΡΟΛΙΝΟΥ

Τί κερδίζει και τί χάνει η Ελλάδα;

Η κατάπαυση του πυρός, η επιβολή του εμπάργκο στην εισαγωγή όπλων και στην στρατιωτική στήριξη των αντίπαλων πλευρών και η περαιτέρω πολιτική διαδικασία αποτελούν τα βασικά σημεία της συμφωνίας η οποία επιτεύχθηκε χθες κατά την διάρκεια τριών ωρών Διάσκεψη του Βερολίνου για την Λιβύη.

Τόσο ο Γενικός Γραμματέας των Ηνωμένων Εθνών, Αντόνιο Γκουτέρες, όσο και η καγκελάρια Ανγκελα Μέρκελ έσπευσαν πάντως να διευκρινίσουν ότι πρόκειται μόνο για την αρχή ενός πολύ δύσκολου δρόμου, ενώ ανέδειξαν ιδιαίτερα την συμφωνία των 16 συμμετεχόντων στην αρχή ότι «δεν μπορεί να υπάρξει στρατιωτική λύση».

«Φθάσαμε σε μια συμφωνία για ένα συνολικό σχέδιο», δήλωσε η καγκελάρια μετά το τέλος της Διάσκεψης και επισήμανε ότι μεταξύ των συμφωνηθέντων είναι και μέτρα για την αυστηρή επιτήρηση του εμπάργκο όπλων, τα οποία περιλαμβάνουν και κυρώσεις. Οι δύο αντίπαλες λιβυκές πλευρές συμφώνησαν ακόμη να ορίσουν από πέντε εκπροσώπους σε μια στρατιωτική επιτροπή, η

οποία, όπως προβλέπεται από τον ΟΗΕ, θα αναλάβει την επιτήρηση της κατάπαυσης του πυρός. Τόσο ο πρωθυπουργός Σάρατζ όσο και ο στρατάρχης Χάφταρ έχουν ήδη κοινοποιήσει τα ονόματα των εκπροσώπων τους, πρόσθεσε η Ανγκελα Μέρκελ, επισημαίνοντας ότι πρόκειται πλέον για πολύ συγκεκριμένη εξέλιξη προς την επιθυμητή κατεύθυνση. Επισημαίνεται ότι οι δύο άνδρες της Λιβύης Χαφτάρ και Σάρατζ ενημερώθηκαν κατά μόνας καθώς δεν μιλιούνται μεταξύ τους.

Τί σημαίνουν όλα αυτά για την Ελλάδα; Οχι πολλά πράγματα, αφού δεν αναφέρεται το μέγεθος των κυρώσεων εναντίον της Τουρκίας, ας πούμε, αν στείλει στρατό ή όπλα στην Λιβύη, ούτε ακούσαμε λέξη στο συνέδριο για τη συμφωνία Λιβύης - Τουρκίας που έχει καταγγείλει η Ελλάδα.

Σημειώνεται η πρόωρη έξοδος του Ερντογάν από την Διάσκεψη στο Βερολίνο, χωρίς να κάνει δηλώσεις, αλλά και το άρθρο του στο politico.eu εν όψει της Διάσκεψης στο Βερολίνο, δηλώνοντας ότι η Τουρκία είναι αποφασισμένη να μείνει στη Λιβύη μέχρι να

αναγνωριστούν τα δικαιώματά της στην Ανατολική Μεσόγειο.

Ο Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν, μιλώντας σε εκδήλωση στην Κωνσταντινούπολη, κατέστησε σαφείς τις προθέσεις και τις επιδιώξεις του από τη Διάσκεψη δηλώνοντας ότι «η Τουρκία θα συνεχίσει να βρίσκεται στη Λιβύη μέχρι να αναγνωριστούν τα δικαιώματά της στη Ανατολική Μεσόγειο, όπως και η διεθνώς αναγνωρισμένη κυβέρνηση του Σάρατζ».

Νωρίτερα, είχε ήδη φροντίσει να ρίξει λάδι στη φωτιά με το άρθρο του, όπου κατηγορήσε την Ευρωπαϊκή Ένωση για έλλειψη ευαισθησίας στο θέμα της Λιβύης και προειδοποίησε για την επανεμφάνιση κινδύνων εάν δεν στηριχθεί η κυβέρνηση Σαράτζ.

«Η Ευρώπη θα αντιμετωπίσει μια νέα σειρά προβλημάτων και απειλών στην περίπτωση πτώσης της λιβυκής νόμιμης κυβέρνησης» έγραψε μεταξύ άλλων, υποστηρίζοντας ότι «οι τρομοκρατικές οργανώσεις, όπως το Ισλαμικό Κράτος και η Αλ Κάιντα, που υπέστησαν στρατιωτική ήττα στη Συρία και στο Ιράκ, θα ξαναβρούν πρόσφορο έδαφος για να σταθούν ξανά

στα πόδια τους».

Το πρόβλημα για την Ευρώπη, τις ΗΠΑ και τη Ρωσία δεν είναι ο εμφύλιος στη Λιβύη, γιατί όσο νιάζονται για τους εμφυλίους στη Συρία, την Υεμένη, το Ιράκ και Αφγανιστάν, άλλο τόσο ανησυχούν για τη Λιβύη και για τα πετρέλαιά της με τον Σαράτζ ή τον Χαφτάρ.

Το αν θα μπορέσουν οι 16 συμμετέχοντες στη Διάσκεψη του Βερολίνου ν' απαντήσουν δυναμικά στις απειλές του Ερντογάν, είναι το μείζον πρόβλημα και για την Ελλάδα που παραμένει άλυτο και απειλεί την εδαφική κυριαρχία της, που ίσως είναι δευτερεύον και τριτεύον θέμα συζήτησης για τους εταίρους και υπερατλαντικούς φίλους μας. Οι συμμετέχοντες στη Διάσκεψη αναμειγνύονται στα εσωτερικά μιας χώρας με αποφάσεις που μάλλον δεν ενδιαφέρουν την απύσχα Ελλάδα, ούτε προστατεύουν τα εθνικά συμφέροντά της. Τί είπε ο αλήστου μνήμης πρώην σπουδαίος εισαγγελέας και όχι τόσο σπουδαίος πρόεδρος, Χρήστος Σαρτζετάκης, για μια ανάδελφη Ελλάδα;

Η κλιματική αλλαγή διχάζει οικογένειες

Η κλιματική αλλαγή δεν διχάζει μόνο κόμματα και πολίτες, διχάζει και αρχοντικές οικογένειες αν κρίνω από τη διαφωνία του Τζέιμς Μέρντοκ και της συζύγου του Κάθριν, με τον αδελφό του Λάκλαν ο οποίος δεν πιστεύει στην κλιματική αλλαγή και τις απόψεις του εκφράζουν τα οικογενειακά ΜΜΕ.

Δεν είμαι σε θέση να προβλέψω πού θα καταλήξει αυτή η διαφωνία ανάμεσα στους κληρονόμους της αυτοκρατορίας στα ΜΜΕ που δημιούργησε ο πατέρας τους, Ρούπερτ Μέρντοκ, αρχίζοντας με μια εφημερίδα στο Αντελάιτ, αλλά εμείς οι κοινοί θνητοί θα πρέπει να χειροκροτήσουμε το θάρρος -ή θράσος, όπως θα έλεγαν κάποιοι;- του Τζέιμς και της Κάθριν Μέρντοκ.

Ο πονηρούλης Πρωθυπουργός

Πονηρούλης ο πρωθυπουργός, Κυριάκος Μητσοτάκης, πρότεινε την δικαστικό πρόεδρο του ΣτΕ Αικατερίνη Σακελλαροπούλου, συνεχίζοντας την παράδοση του πατέρα του, ο οποίος διέπραξε συστηματικό «αριστερομάζωμα», είχε κορώνα στο κεφάλι του τον Βούλτεψη, έκανε τον Μίκη υπουργό Επικρατείας κ.ο.κ. Ο κ. Μητσοτάκης γνώριζε ακόμη ότι ο ΣΥΡΙΖΑ και το ΚΙΝΑΛ θα υποστήριζαν την πρότασή του, όμως υπήρχε και η πονηριά:

Γιατί πρότεινε την κα Σακελλαροπούλου πρόεδρο της Δημοκρατίας, ενώ την είχε καταψηφίσει όταν προτάθηκε για πρόεδρος του ΣτΕ; Παράλογο; Οχι, βέβαια.

Ο λόγος ήταν να αντικαταστήσει την πρόεδρο του ΣτΕ με μέλος της κλαδικής δικαστών της Ν.Δ., κατά πάσα πιθανότητα τον υπερουντηρητικό σημερινό αντιπρόεδρο του Ανώτατου Ακυρωτικού Δικαστηρίου, Αθανάσιο Ράντο.

Όλα τα άλλα είναι φούμαρα...

Τάνια Τσανακλίδου: Ελπίζω σε μια μεγάλη εξέγερση

Ανήσυχη για το μέλλον του κόσμου η μεγάλη τραγουδίστρια, Τάνια Τσανακλίδου, δεν διστάζει να πει πως:

«Οδηγούμαστε σε μια παγκόσμια δικτατορία. Ο μισός πλανήτης είναι εξεγερμένος και οι κυβερνήσεις δεν πηρούνται. Η βία των δυνάμεων καταστολής είναι παντού αδιανόητη. Αποσιωπούνται οι ειδήσεις που είτε κάνουν έναν πολίτη να σκεφτεί είτε τον πληροφορούν για πράγματα από τα οποία κινδυνεύει. Δεν είναι ο μετανάστης κι ο λωποδυτάκος από τους οποίους κινδυνεύουμε. Κινδυνεύουμε από όσους μας κυβερνούν, από τις μεγάλες εταιρείες που χτίζουν, δηλητηριάζουν, σκοτώνουν, κάνουν σκλάβους τους εργαζόμενους».

Ανάγωγα

Εγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Ενας από τους ηγέτες της ρωσικής εξωκοινοβουλευτικής αντιπολίτευσης, ο Αλεξέι Ναβάλνι, ακούγοντας ότι ο πρόεδρος Πούτιν διόρισε πρωθυπουργό τον Μιχαήλ Μισούστιν, έκανε το εξής σχόλιο: «Ο Μισούστιν υπήρξε "υππρέτης του λαού" τα 20 από τα τελευταία 22 χρόνια. Γιατί, λοιπόν, είναι τόσο διασολεμένα πλούσιος;» Για πόσους από τους εγχώριους «υππρέτες του λαού» μπορούμε να πούμε το ίδιο; Τόσους για να φάνε και οι κότες.»

Καλό!

Ο ξένος τρώει τις πατάτες απ' το πιτόγυρο με πλαστικό πιρουνάκι. ΣΗΚΟ ΚΑΙ ΓΥΡΝΑ ΣΤΗ ΧΩΡΑ ΣΟΥ ΡΕ ΤΖΙΤΖΙΦΙΟΓΚΟ

Ακόμη ένα:

«Το ρολόι σου δουλεύει;»

«Ναι»

«Και τι δουλειά κάνει;»